



生活给了我不幸,但我还是要感恩生活

车祸致残自力更生成为“富豪” “坚强夫妇”坚持多年帮助他人

车祸 夫妻俩成了残疾人

华楚忠与妻子陆荣芬是一对恩爱夫妻,两人在无锡锡山区锡北镇经营一家酱园,生活虽不富裕,但日子过得有滋有味。可一场噩梦却突然降临。1997年,老华和妻子外出销售酱油时,一辆轿车突然冲出,将两人从摩托车上直接撞飞。虽然及时就医,但因伤势过重,华楚忠夫妻还是因车祸导致下肢残疾。

从此,因为腿脚不便,无法再出门推销酱油,老华无奈关闭了酱园。巨额的医疗费,再加上没有收入来源,老华成了困难户。为了帮助这个不幸的家庭,当地村委曾提出帮他们争取经济援助,可夫妻俩却不愿依赖政府的救助过日子。“虽然身体残疾了,但我还是希望依靠自己的双手,创造美好的生活。”老华说,因为家里有人种植茶叶,他就跟着种植。经过5年的艰辛努力,夫妻俩办起了一个80多亩地的春风茶场。“因为腿不能弯,我干

活特别慢,别人1小时能干完的活,我要干两个小时。”老华回忆说,每天干完活,他累得连说话的力气都没有,可为了生活还是坚持了下来。

温暖“困难户”如今帮别人

付出终有回报,通过多年的努力,春风茶场成为锡山斗山地区第一家通过QS国家食品质量认证的茶场,老华也从当年的困难户成了远近闻名的企业家。

虽然有了钱,但老华却忘不了那些艰辛岁月。每次遇到有困难的村民,他总是热心帮忙。“看到他们就像看到了当年的自己,怎么忍心不帮一把?”老华说,自己原来是困难户,现在生活条件改善了,能帮助其他困难户,这本身就是一种幸福。

这些年来,村里要修路修桥了,老华赞助;村里有人家小孩考上大学,付不起学费,老华帮忙;汶川地震,老华第一个捐款;敬老院即将竣工,老华花钱添置了健身器材;乡亲们平时生活缺乏文娱乐

动,老华出钱专门请来锡剧团到村里演出,让乡亲们一连几天看上了“大戏”。这些好事每一件看上去都不起眼,但老华一直在坚持。

点赞 老华式好人越来越多

“像老华这样的好人,不仅让我们感受到了道德的美,还影响了很多。”锡山区文明办的陆科长告诉记者,在去年以来的无锡好人推荐评选中,锡山区累计有37名好市民入选,在无锡9大板块中位列第一。

他们中有10年爱心接力,成功救助107位断指患者的爱心司机邓伟雄,有悉心照顾婆婆40载的好媳妇蒋琴华,有捐资10万,资助革命老区孩子的厚桥爱心妈妈丁学文等等。

“现在锡山区已经从‘好人现象’引发了‘好人效应’。”陆科长表示,目前他们正制作好人大屏,主动在社区展示好人形象,好人故事,通过这种形式让大家都知道这些好人,培养起“道德沃土”,让善举影响更多人。

这个冬天里,总有一种爱将我们温暖。16年前,因为突发车祸,无锡市锡山区的华楚忠夫妇受伤严重,导致下肢残疾。16年来,这对坚强的夫妻不愿接受政府救助,自力更生办起了茶园,不仅把日子过得有声有色,还经常拿出钱做公益,帮助他人。“生活给了我不幸,但我还是要感恩生活。”昨日,华楚忠告诉记者,他帮助别人,就是希望那些遇到困难的人能从他的故事里看到希望,微笑面对困难。

唐奕

今起进入冰冻模式
明后两天最低温-5℃

昨日锡城的最低气温在2℃左右,让小伙伴们冻得直喊受不了。不过这还只是个开始,根据无锡气象台消息,从今日起锡城将进入蛇年最冷的一段日子,明后两天锡城的最低气温都将降至-5℃,小伙伴们请把暖宝宝、羽绒服等所有取暖物品都备好,严阵以待。

唐奕

今明后三天天气

今天,多云到晴,西北风4-5级,阵风6级,-3-5℃,有冰冻
明天,晴到多云,-5-6℃
后天,晴到多云,-5-7℃

雾霾天气 空调滤网要常清洗

近来无锡出现了严重的雾霾天气,室内空气质量受到一定程度的污染。市卫生监督所将对公共场所经营单位进行监督检查,加强集中空调通风设施卫生管理,遇到雾霾天气,要切实采取措施确保消费者的健康安全。

卫生监督人员在检查中,要求公共场所经营单位加强集中空调通风设施卫生管理,做好卫生安全自检工作。集中空调新风口滤网的作用是防止或减少空气中的雾霾进入空调系统,滤网上会留有水分和粉尘,极易滋生细菌。启动空调后,不但会影响进风量,还会造成风机和管道受到污染,将产生一系列问题。

因此,建议公共场所经营单位在雾霾天气过后,及时清洗或者更换一下集中空调新风口滤网。同时,从业人员必须持健康合格证明和培训合格证明上岗,出现咳嗽、感冒等呼吸道传染病应立即调离直接为顾客服务的岗位。

陆媛

滨湖区社区治理“比武” 八社区模式获表彰

历时9个月的滨湖区首届社区治理创新成果评选活动昨天有了结果。在昨天举行的成果发布会上,从29个参评社区脱颖而出的太湖国际、水秀、北桥、河埭等8个社区治理模式,以现场演讲和PPT演示的形式进行成果汇报,分别展示了各自社区治理过程中的做法、亮点和经验。

评委们从社区治理的创新性、有效性、科学性、实践性、示范性等方面衡量评估后,当场打分。最后,河埭街道水秀社区的社会工作介入社区服务模式荣获一等奖;太湖街道太湖国际社区的“开放空间”自治管理模式和蠡湖街道美湖社区的智能信息化治理服务模式获得二等奖;河埭街道北桥社区的“五线谱”工作法、河埭街道河埭社区的“三社联动”服务管理模式以及荣巷街道梁溪社区的“三位一体”社区治理模式获得三等奖;蠡园街道秀苑社区的“911”社区管理模式和太湖街道万科社区的“多元参与、复合供给”社区服务模式获得优秀奖。

薛晟

1000根雪糕棍打造“辽宁号”

一年多前,他是一名化学老师;昨天之前,在同事和学生眼里,他是一位普通的劳技老师……不过,随着新浪微博上@央视新闻一条微博的转播,36岁的江阴实验中学教师蔡庆华一下子成了名人。

和当初做兴国塔模型一样,对于“辽宁号”航母模型的材料,蔡庆华还是选用了大家常见的雪糕棒。这次做“辽宁号”模型,光画图纸、计算数据等准备工作就花去了1个多月时间。“先从网上收集各种有关‘辽宁号’航母的数据,经过测算,只有做成1:500的比例,才比较合适。”蔡庆华说,根据这个比例,

他的“辽宁号”模型长约60.9厘米,宽约15厘米,其中飞行甲板长约60厘米,宽约14厘米。别看蔡庆华做的“辽宁号”个头不大,但按照真航母的装备,跑道、火炮、雷达、战机一应俱全,光一个长约4.5厘米、宽约3厘米的歼15模型就用了20多零件(如图)。每天下班后做个把小时,节假日一做就是大半天……就这样,花了3个月的时间,划坏了好几把美工刀,用了1000根雪糕棍,一个1:500的“辽宁号”航母模型就在蔡庆华的手中诞生了。

薛晟文/摄



无锡葫芦专题展,最小的只有拇指大

昨日,无锡市首次以吉庆葫芦为专题的展示会在湖滨饭店正式举办,展示的葫芦形瓷器展品品种丰富,最小的是仅有1.5厘米的民国葫芦形耳环。展览于12月26日至2014年元月5日,市民若有兴趣,可前往观展。

匡笠文/摄



“老收藏”新藏家,亮宝晒葫芦

听说有人正在筹办吉庆葫芦专题展示后,无锡新老藏家纷纷亮宝晒宝。

张锡银1948年出生,是个无锡资深“老收藏”,专注于古瓷收藏,研究30年。张锡银自踏上工作岗位以来,所有的精力几乎都用在收集藏品、购买专业书籍上了。在他30年的藏品中有百余只宋、元、明、清的宝葫芦,这次他一下子亮出了50余件宝贝。陈东仁先生是位对明代成化瓷器颇有研究的“新藏家”,为了参展,他请“老收藏”张锡银到他家去鉴宝,老张仔细挑出了6只明代斗彩葫芦。无锡另一位收藏爱好者老金从家中捧出当年花12万元收藏的一只元代釉里红暗刻龙凤纹葫芦瓶。

传统民俗,崇尚“葫芦”婚礼

“葫芦是古代陪嫁的吉祥物。”这次展会的筹办人之一许伟文介绍,历朝历代除了官员喜欢葫芦是因为葫芦谐音“福禄”外,劳动人民更期待葫芦能带来幸福吉祥。在展会上展出的有许伟文收藏的民间做寿、结婚时专用的“公堂寿喜葫芦”,还有葫芦酒壶、葫芦帐钩、葫芦耳环等用于寿庆、婚嫁的老物件,以及现代葫芦手机饰品和他从台湾旅游带回来的台湾玉葫芦。

“葫芦”为多籽植物,果实里面有很多种子,“蔓”和“万”谐音,藤蔓缠绕、盘曲绵长,寓意万代久长之意。因此,在传统婚庆习俗中把葫芦作为繁育生育、多子多孙的吉祥物。许伟文说,在汉代,就把葫芦当作陪嫁压箱吉祥物。

葫芦微刻,一件作品花了三年多

昨日在活动现场做葫芦微刻表演的吕绍吉是台湾桃源县人。2003年来无锡之前,吕绍吉先生曾受台湾佛教工笔画龙云大师指点。吕绍吉先生介绍台湾葫芦雕刻艺术十分娴熟,用一把高达两百度的烙铁在葫芦上面即兴创作,就好像是水墨创作一样,浓淡深浅,全靠这烙铁使的力道和时间,稍有闪失,葫芦就报销了。

在他展示的一批葫芦中,大都是小型的,最小的仅有拇指粗细。他有一件得意之作(如图),从构思到制作成功,整整花了三年多。其实对于收藏家来说,葫芦制作成功后,并不算成品,还要时常放在手中搓揉,直到葫芦表面发光发亮,那样的葫芦收藏价值才是最高的。